



安全责任大于天

——咸安区安监局强化安全监管工作纪事

通讯员 陈涵 吴宇 李莉



16名在编在岗干部,负责1003家注册企业的监管,全年排查各类安全隐患58866处……咸安区安全监督管理局用心血和汗水铸就的平安路,为全区经济社会发展提供了强有力的保障。

未雨绸缪,绷紧安全生产之弦

“为之于未有,治之于未乱,防患于未然”。2016年初,为强化部门和乡镇的安全监管责任,咸安区安监局在区政府与各乡(镇、办、场)、区直有关部门等47家单位签订安全生产责任书后,对照国家《安全生产法》要求,督促企业逐一落实安全生产责任制,并将责任书签到车间、班组,层层压实安全生产主体责任。

该局一方面狠抓企业主体责任落实,一方面坚持以各项活动为载体,加大安全宣传教育力度,推动安全文化与安全生产融合。

在开展安全生产月活动期间,该局充分运用电视、报刊、互联网等媒体和平台,向广大市民宣传、普及安全生产知识,营造浓厚的安全生产舆论氛围;组织宣讲团进机关、进企业、进社区、进校园,讲授安全生产知识,将安全意识植入群众心田,为安全文化打下了坚实基础。同时,积极开展企业安全培训,先后举办企业负责人及安全管理员培训班11期、特种作业培训班4期,累计培训各类安全作业人员近1000人。

治理整顿,擦亮安全生产之剑

“春节将至,全区道路交通事故仍高居不下,非煤矿山综合整治仍面临严峻挑战,危化品、烟花爆竹、建筑施工、食品药品、校园校车、人员密集场所等重点行业

领域仍存在许多安全隐患,对此,我们要全面排查整改,及时消除安全隐患,保证全区人民过一个祥和平安的新年。”

1月5日起,区安监局组织13个乡镇(办、场)分管负责人对上月安全生产大检查活动开展“回头看”,并在各乡(镇、办、场)随机抽取1至2家企业,按照细则则要求进行对照检查,督促各地各企业尽早整改、消除隐患,确保安全生产落到实处。

统计显示,去年以来,该区安监局通过对非煤矿山、道路交通、烟花爆竹、危险化学品、建筑施工、校园校车、食品药品、聚集场所、特种设备以及其他行业开展专项治理和安全隐患大检查,先后查出各类安全生产隐患1142处,完成整改1118处,限期整改24处,取缔非法生产企业3家,立案查处违法行为6起。

建章立制,筑牢安全生产之基

坚守不可逾越的“底线”,让制度为安

全生产护航,是保障经济社会发展行稳致远的前提。

为筑牢安全生产屏障,该区一方面建立健全目标责任考核体系,严格落实安全生产“一票否决”制,并按照《咸安区安全生产年度目标责任考核细则》,实行单独考核,对获得市级以上安全生产工作奖项的单位给予加分;一方面健全经费保障体系,将安全生产工作经费预算由2015年的5万元增加到8万元。

同时,该区安监局还制定下发了《咸安区“两化”系统隐患排查治理和督办制度》,指导督促相关企业自主排查治理隐患,形成了安全生产隐患排查治理“两化”系统闭环管理。

“我们的目标是,通过推进‘两化’建设工作,促使全区安全生产监管步入程序化、规范化、动态化管理轨道,为全区人民生命财产安全筑起一道坚固防线。”该区安监局局长朱宗德说。

民俗年货 炒热乡村

1月14日,咸安区贺胜桥镇民俗年货文化节,吸引近万名游客前来采购年货。

为推介优质农产品,提升乡镇知名度,咸安区贺胜桥镇、高桥镇于14日和15日分别举行以“品年味、购年货、看年会”为主题的民俗年货文化节,组织500余家企业和个体户,通过设立农产品展销区、文化展演区、现场体验区、观光采摘区等,推介贺胜鸡汤、白水萝卜和香猪肉、山羊肉、熏鱼肉等农特产品,打造冬季乡村旅游新品牌,受到游客的青睐。

通讯员 吴涛 陈涵 余静 摄



打造宣传长廊 倡导文明乡风

咸安乡村处处盛开廉洁花

本报讯 通讯员李志、毛本波报道:“勤以为民,廉以养德,淡以明志,俭以修身;以廉为荣,以贪为耻,以勤为标,以懒为戒……”1月12日,笔者走进咸安区双溪桥镇九彬村,顿时被眼前醒目的廉洁文化宣传标语和配图所吸引。

这是该区打造宣传长廊、推动廉洁文

化建设的一个缩影。

为增强村党员干部廉洁意识,2016年,该区把廉洁文化建设纳入美丽乡村建设示范园,通过开展形式多样的廉洁文化进村活动,大力倡导文明乡风,丰富美丽乡村内涵,使乡村生活开出廉洁之花。

该区以评选“平安家庭”为契机,将廉

洁家风建设纳入“平安家庭”考核内容,并通过在有条件的36个美丽乡村建设廉洁文化示范点,打造廉洁文化宣传长廊,开办田间课堂、微课堂、板凳课堂等,深入开展“两学一做”学习教育,着力推进全面从严治党向基层延伸。同时,从严从实落实村干部述廉评廉制度,推行“四议两公

开”,不断提高村务财务透明度,强化群众对惠民资金、扶贫建房、民政救济、低保评议等工作的监督。

去年以来,该区13个乡镇(办、场)和125村,先后开展廉洁文化学习教育活动500余次,发放廉洁宣传资料80000余份,有效增强了村组干部的廉洁意识。

主题党日里的“三剑客”

通讯员 董静

“你看,三轮车载着‘三剑客’准时来了。”

1月9日下午,咸安区汀泗桥镇赤岗村今年第一期“主题党日+”活动,在村党支部群众服务中心按时举行。

14时30分,一辆天蓝色的电动小三轮在服务中心门口刚一停稳,一些先期到达的党员便喊了起来。

原来,党员口中的“三剑客”,即是王治旺、赵其仁、赵昌政3位党员。自前年12月起,每月第一周的星期一下午,他们3人总是“三位一体”,坐着王治旺的三轮车准时出现在“主题党日+”活动现场。

王治旺是养鸡专业户。2015年12

★1月10日,省住建厅住房保障局深入咸安区,对该区车站路廉租房、凤凰公租房、向阳湖镇公租房和肖桥公租房等10个项目进行调研督查。目前,咸安区政府类投资建设的4708套公租房,已竣工4008套,分配入住3518套,入住率达88%。(莫亿)

★1月12日,浮山办事处党委领导班子召开2016年度民主生活会,

区委常委、统战部部长胡志伟全程参加并指导了该处党委民主生活会。

(李莉 余茜)

★2016年,区人大常委会开展规范性文件备案审查工作取得明显成效,先后收到区政府报备审查的规范性文件4件,备案4件,审查4件。(周益民)

★1月9日,永安办事处举行今

年首期“主题党日+”活动,组织全体

党员干部深入到各自包保的村(社区)和处直单位,现场督办新年工作规划。

(张虎 陈演)

★1月12日,大幕乡计生办工作人员顶着寒风,逐一走访慰问计划生育特别扶助对象,为他们送去棉衣、棉被和牛奶等慰问物资。(彭雅琴)

★1月11日,首届“咸宁名牌”评

选结果揭晓,咸安区“湖北澳森木业

股份有限公司”等7家企业榜上有名,成为荣获“咸宁品牌”数量最多的县市区。

(陈伟)

★1月13日,区招商局深入汀泗桥镇黄荆塘村、经济开发区和向阳湖镇,开展防火义务宣传和技能演示活动,现场签订禁鞭防火责任状10份,发放各类宣传单近1800余张。

(吴丰 徐天)

市场秩序的“守护神”

通讯员 王明刚



现在,我们这里的占道经营现象得到了有效疏导,秩序有了很大的改善,市场日渐红火起来。”1月10日,咸安区宁虹大市场业主饶义军,将绣有“依法行政显正气、热情服务好城管”的锦旗送到区城乡管理执法局,感谢该局对宁虹市场周边环境的整治。

宁虹大市场位于永安城区同心路口,人车流量大,占道经营现象十分普遍,特别是部分流动摊贩不愿入市经营,使市场大门口俨然成了一个嘈杂的马路市场,严重影响了市场的正常经营秩序。

2016年5月,区城乡管理执法局启动专项整治行动,组织浮山执法中队对长安大道两侧的市容市貌进行治理,并重点对毕曹街、同心路、三角洲等重要区域和交叉路口进行集中整治,严管占道经营、店外设摊、乱搭乱建等违法经营行为,引导流动摊贩入市经营。

如今,不仅长安大道两侧的市容市貌整洁了,而且占道经营、店外设摊等种种经营乱象得到彻底根除,以前的“间歇性”脏乱差局面全面改观,群众都说,是区城乡管理执法局的认真执法,守护了市场的经营秩序。

咸安排查安全隐患

筑牢春运安全防护墙

本报讯 通讯员陈涵、洪琼芳报道:1月13日,是2017年春运第一天,咸安区客运中心内,拖着大包小包的旅客络绎不绝,排队购票的群众排起了长龙,一派繁忙的春运景象。

为做好今年春运安全工作,当天,该区交通局联合区安监、交警等部门启动春运安全隐患排查工作。要求各客运站和旅客运输企业积极推行便民服务措施,努力优化服务环境,畅通旅客诉求渠道,加大春运宣传力度,强化服务质量。同时,由区运管所组织的3支稽查队,每天将深入各客运站、运输企业,对全区356辆客运车辆进行轮流执勤,以筑牢春运安全防护墙。

“左转向灯打开。好!远光灯打开。好!雨刷打开。好……”在车辆安全检查处,工程师正认真细致地对车辆进行安全检查;“请出示车辆和人员的相关证件,并按要求系好安全带。”在出站处,工作人员对照车辆、人员信息进行登记上册。

“客运站三天两头派人来宣传春运安全知识,时刻提醒我们强化安全和服务意识,确保旅客顺利返乡。”每天往常收车、大幕的客运司机张师傅说。

据悉,以“亲情伴春运、温暖在旅途”为主题的春运工作,为期40天,将于2月21日结束。

区农业局做活“+”字文章

激励年轻干部成长

本报讯 通讯员吕春华、吴珂报道:1月9日,咸安区农业局“主题党日+”活动上,一场别开生面的“我为农业献计献策”演讲比赛,吸引了14位35岁以下的年轻干部参加。

该局局长王勇说,举办演讲比赛,是该局做活“+”字文章的新实践,旨在提供一个展示的平台,提升年轻干部的写作演讲能力,激发干事创业热情,增强投身农业的信心。

活动现场,参赛者分别从自身工作经历出发,结合工作实际,提出了自己对农业工作的所思所想。其中,王锐以《互联网农业小镇,农业发展新篇章》为题的演讲,从建设互联网小镇的模式、应用、可行性、前景展望等方面着手,大胆预测“互联网+组织化+产业化=农民增收”模式将成为咸安现代农业发展的趋势,获得评委的一致认可,荣获比赛冠军。

区公路局忆旧思新

做实“主题党日+”活动

本报讯 特约记者胡剑芳、通讯员张丽娟、陈蓉娟、李莉报道:马灯、平耙、十字镐、木据、铁锹、八磅锤、簸箕、蓑衣、沙筛……一件件陈旧的物品,诉说着咸安公路发展的历史。1月9日,咸安区公路局2017年首期“主题党日+”活动在官埠桥镇公路道班举行,来自该区公路系统的50余名党员参加。

在该道班上上世纪60年代建的老房内,一张张发黄照片,一件件生锈的筑路工具,一枚枚记录辉煌岁月的奖章和一本本笔记、票据等,记载了几代公路人为公路发展奋斗的艰辛。

64岁的老工区长张声义深有感触地说:那时修路条件艰苦,渴了捧起田间的水就喝。现在科技发达了,有了碎石机、展铺机等各种现代化修路工具,修路的效率和质量明显提高。

“到老道班来学习,就是要大家不忘前辈的艰辛创业历史,增强发展意识、担当意识、廉洁自律意识和服务群众的公仆意识,打造甘当‘铺路石’的新一代公路人。”该区公路局局长樊军保说。

农业部专家深入太乙村“把脉”

推动美丽乡村建设

本报讯 通讯员卢娟、陈树杨报道:1月10日,农业部专家、高级研究员晋新生一行来咸安区浮山办事处太乙村开展调研活动,指导太乙村建设集生活居住、农业观光、文旅体验为一体的美丽新村。

为打好美丽乡村建设基础,做好规划设计工作,调研组深入考察了太乙村的地势地貌、村容村貌和乡村文化,并深入了解了村民对太乙村未来规划的期待,以及周边商业区发展情况。

据悉,开展此次调研的目的,是通过重新梳理太乙村的自然生态和村庄的历史记忆,充分挖掘该村农业、人文和天然生态资源,促进生态农业及旅游业发展,推动经济、生态、社会全面可持续发展。

该办事处相关负责人表示,下一步将按照“一蓝一绿绘形,一湾一特树魂,一站一文成趣”的规划要求,加大对太乙村自然环境的保护,把太乙村打造成一个重温乡野、回归童年的田园宜居新村。

官埠桥镇举办“三述”活动

23名“主官”接受考评

本报讯 通讯员胡春丽报道:“在新的一年,我将认真履职,奋发进取,全面完成各项工作任务……”1月11日,咸安区官埠桥镇官埠村党支部书记徐勇,在镇党委组织的述职述廉述法大会上的发言赢得阵阵掌声。

为全面考评该镇基层党建第一责任、党风廉政建设履职及学法知法懂用法落实情况,官埠桥镇特组织23名镇直部门负责人和村党支部书记开展集体述职述廉述法活动,接受镇机关干部和“两代表一委员”的考评打分。

考评中,各村(社区)、镇直部门负责人就本单位履职学法情况进汇报,由全体参会人员从思想政治建设、作风建设、工作实绩、党风廉政建设、学法用法等五个方面进行评分,并由镇党委对各单位进行交叉点评。